

晒出护航经济成绩单

本报记者 黄素珍 通讯员 郑蒙永 叶正威

本报讯 近日,宁波鄞州公安召开优化营商环境新闻发布会。

记者获悉,2022年度,鄞州区全年地区生产总值2734.8亿元,居全省前列。与此同时,鄞州公安侦办涉企职务侵占类案件22起,合同诈骗案件15起,抓获犯罪嫌疑人42名,涉案金额2.26亿元;立侵犯知识产权犯罪案件38起,抓获犯罪嫌疑人64名。

据了解,鄞州区个体私营主数量达13万户之多。民营经济的蓬勃发展,对公安机关服务经济社会大局提出了更高的要求。

近年来,鄞州公安积极护航民营经济高质量发展,健全常态化警企沟通联络机制。会同区工商联等部门,借力“4.26”世界知识产权日等节点,开展送法上门、送教上门活动,助力提升员工守法意识和企业自检能力;加强与行政执法、经济管理以及中介组织等的沟通联系,针对性提出风险防控意见;建立重大涉企案件快速响应机制,主动访问需求送计,高效处置企业报警求助,严打重点涉企犯罪。

“今年以来,受原材料涨价、出口贸易订单减少等影响,一些中小微企业存在缺资金、缺人才、缺核心竞争力等情况。而之前的‘警企服务’模式存在机制不畅通、举措不够精准、服务不够便捷等问题。”鄞州公安分局负责人告诉记者。为此,在前期调研、广泛征求意见的基础上,鄞州公安围绕打击涉企犯罪、强化服务保障、优化行政审批等方面内容,再次推出优化营商环境29条措施,并试点实体化运作7个警企服务站,旨在打造匹配鄞州区经济发展形势的“警企服务2.0版本”。

本次推出的措施,业务范围进一步扩大,首次纳入维护网络安全和打击恶意讨薪等内容;更加关注中小企业的发展难点、痛点。

当地在围绕全区一个警企服务中心的基础上,还按各镇、街道的企业特点,建设、整合形成“服务楼宇经济”“服务园区经济”“服务街面经济,守护人间烟火”等不同主题的警企服务站,使站点布局更加合理,警力配置更加科学,服务举措和触角延伸更深更实,便捷惠企更有速度,打通警企服务“最后一公里”。

优化营商环境再升级

通讯员 徐少华

本报讯 近日,绍兴柯桥法院、区工商联联合举办“优化营商环境 服务高质量发展”新闻发布会。本次发布会凸显优化营商环境、强化企业合规、深化基层社会治理、服务高质量发展等四大主题和特色亮点。

发布会上,柯桥法院党组副书记、副院长杨文芳介绍了该院营造法治化营商环境整体情况。

法院审委会专职委员朱建军发布《优化营商环境十大典型案例》;民二庭庭长范晟发布《企业经营合规指引》,聚焦合同指引、金融风险防控等方面,为企业经营管理、生产经营、资金筹集等提供规范。

区工商联委员陈海鑫还对《柯桥区人民法院 柯桥区工商业联合会关于建立健全沟通联系机制的实施办法》作解读。两单位将就服务保障全区经济社会高质量发展开展全面合作,为民营企业及企业家提供更优质的司法服务。

会后,柯桥法院、区工商联联合举行法企恳谈会,由企业家提出意见建议;商会代表、企业家代表、律师代表、媒体代表等获赠《企业经营合规指引》等书籍。

野生动物“碰瓷”农家 网格群众携手救助

通讯员 王庆珍 琚钰佳 杜亚宁 本报记者 汪基建

本报讯 “小周,我家里飞进来一只‘大鸟’,好像是野山鸡,见都没见过哩,你快过来看看。”近日,衢州市衢江区峡川镇李泽村网格员周建琴接到村民的求助电话。

经了解,当天下午5点左右,村民李某在家中突然听到玻璃碎裂声,上前查看,发现一地玻璃碎片和散落的羽毛。顺着羽毛掉落的痕迹,他在房屋二楼发现了“不速之客”。

这只“大鸟”足足有1米长,头顶黑色羽冠,双翅雪白密布黑纹,脸呈赤红色,状若“关公”,尾部有长长的尾羽,形似“白凤”。

“当时的第一反应觉得它是保护动物,我也有点害怕,就立马打电话询问儿子。儿子用手机搜索图片后,告诉我这大概率是国家二级保护动物,叫我好好看看……”李某称当时不知道与谁联系,但很快想到向村里的网格员求助。

周建琴到达现场后,随即拍摄照片发至峡川镇镇村干部群,汇报此事。经镇林技员确认,该鸟系国家二级保护动物白鹇,属世界珍稀濒危物种,并再三叮嘱他们夜间不宜放生。

“白鹇这种鸟类有夜盲症,可能也就是这个原因,它才会撞进你家。不要担心,我联系镇里的值班干部,看看能不能把它先送到镇里。”周建琴一边耐心安抚村民,一边仔细检查白鹇是否受伤。

没过多久,镇值班干部就赶到李某家中,发现白鹇的翅膀有些轻微擦伤,及时包扎后,白鹇被顺利转运到镇里管理。

前不久的一大早,镇村干部再次确认白鹇状态良好后,将它放回了山林,并为村民更换破损的窗户。此次事件最终有效解决。

“还好找到了网格员帮忙,如果处理不当,结果可能截然不同……”李某长长舒了口气。他还说,如今村里乡亲不管遇到大事还是小事,第一时间想到的都是找网格员帮忙。

“千万别小瞧‘小网格’里的‘大能量’,在关键时刻,能为群众第一时间解决难题。”峡川镇党委副书记傅益伟说。

近年来,峡川镇始终发挥“党建+网格化”的管理优势,深化“为群众办实事”理念,通过精细编织“小网格”,做实“区、镇、村、格”四级联动,努力形成共建共治共享的基层治理新格局。



共同守护美丽家园

近日,常山法院联合县公安局、林水局,开展“珍爱地球 与法同行”普法宣传活动。法院干警向学生展示动物标本,讲解相关案例,呼吁共同守护美丽家园。

通讯员 单徐翔



祭祀引发森林火灾 查处

通讯员 邱丽娜 王琼苒

本报讯 近日,台州市路桥区综合行政执法局办结一起过失引起森林火灾案件。这也是路桥区“大综合一体化”行政执法改革开展以来,该执法事项划转后立案查处的首起案例。

“年年扫墓,真没想到这次会闯下大祸,一点儿火星会烧得这么快。”面对执法人员的调查询问,当事人陈某后悔不已。

经查,此前当事人陈某在路桥区桐屿街道凉溪村扫墓时,用打火机点燃纸钱等祭祀用品,火星引燃周边干燥杂草,不慎引起森林火灾。陈某立即报警,所幸火势被及时控制。经鉴定,此次火灾的过火面积为199平方米,没有造成人员伤亡。

根据《浙江省森林消防条例》第四十七条,鉴于当事人陈某在森林火灾发生后及时自行灭火,未造成严重后果,且积极赔偿,区综合行政执法局依法对陈某处以1000元的罚款。

共享涉黄平台账号 获刑

通讯员 管纪晨

本报讯 “不要588元,也不要58元,只要5.8元!”“这么便宜,怎么操作啊?”“加我QQ入群。”

明知道某APP上面有大量的黄色招嫖信息,还组建多个QQ群贩卖会员账号,并帮助解锁非法信息。日前,温州龙湾法院以赵某犯非法利用信息网络罪,判处其有期徒刑10个月,缓刑1年4个月,并处罚金5000元。

2021年,赵某偶然在网上发现某APP内有大量招嫖信息,充值成为会员便能“解锁”联系卖淫者进行交易。使用一段时间后,赵某发现这款APP的会员账号可以多人同时使用,于是萌生销售这款涉黄APP会员账号的想法。

赵某通过网络发帖,组建以其为群主的10个QQ群,并在群内贩卖该APP会员的登陆账号、密码,帮助解锁卖淫女的推销信息、APP链接等。经查,2021年5月以来,赵某以此方式共计获利2万余元。

龙湾法院经审理认为,被告人赵某利用信息网络设立通讯群组,发布违法犯罪活动信息,情节严重,其行为已构成非法利用信息网络罪。

被告人赵某系初次犯罪,能如实供述罪行,愿意接受处罚,且已退出全部违法所得,对其予以从轻处罚、从宽处理。遂作出上述判决。

故意遮挡车辆号牌 重罚

通讯员 余甘棠 詹梦琪

本报讯 为逃避处罚,故意遮挡车辆号牌。近日,乐清交警大队翁垟中队交警在视频巡查时,发现镇西南路附近,一辆白色轿车违法停车,且车辆尾部挂着一帆布袋,完全挡住了号牌。

据了解,驾驶员高某驾驶白色轿车经过镇西南路时,直接将车停在路边。因担心车辆违停会被处罚,于是想出奇招,从后备箱翻出帆布袋,将袋子挂在车后方挡住号牌,径直离开。

交警对高某实施故意遮挡号牌的违法行为处以驾驶证记9分,罚款200元。警方提醒,号牌犹如车辆“身份证”,日常驾车出行应保持车辆号牌清晰、完整、整洁。